TECNICO OPERACIONAL -
CODASP
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 5. “Responsavel pela recepcao da poténcia do motor

1. No preparo do solo, o arado de aiveca

a) é indicado quando o teor de argila ultrapassa
40%.

b) consegue penetrar no solo a profundidades de
até 40 cm.

¢) nao é recomendado para solos com palha.

d) possuiregulagem automatica e mais facil que a
do arado de disco.

e) produz inversdo do solo pior do que a do arado
de disco.

JUSTIFICATIVA:

Resposta: b

O arado de aiveca consegue penetrar de 0,20 a 0,40
m.

2. A pratica recomendada para romper camadas mais
compactadas em decorréncia, por exemplo, do
pisoteio de animais, € denominada de
a) cultivo minimo.

b) destocagem.
c) desbaste.

d) subsolagem.
e) transplante.

JUSTIFICATIVA:

Resposta: d

Entre as alternativas a subsolagem é a tUinica operagéo
recomendada para descompactar solos.

3. No trator, € exemplo de fungéo do sistema hidraulico
de levantamento de trés pontos
a) diminuir gasto com lubrificantes.
b) possibilitar arrefecimento do motor.
c) posicionamento do implemento agricola.
d) proporcionar adequada lubrificagdo do trator.
e) regular a velocidade do trator.

JUSTIFICATIVA:

Resposta: ¢

O sistema hidraulico do trator é responsavel para
colocar o implemento na altura e na posi¢cédo desejada.

4. Sao consideradas maquinas utilizadas no preparo
periddico do solo, sendo responsaveis pela
movimentag&o do solo
a) arados e sulcadores.

b) rogadoras e atomizadoras.

c) escavadeiras e transplantadoras.
d) laminas niveladoras e perfuradoras.
e) serras e plantadoras.

JUSTIFICATIVA:

Resposta: a

Apenas arados e sulcadores, entre as alternativas,
s&o implementos para operagées iniciais de preparo do
solo.
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e pela sua transmissdo a caixa de mudanca de
marchas, sob o comando de uma alavanca acionavel
pelo operador”.

O texto se refere ao 6rgao do trator denominado de
a) barra de tracao.

b) embreagem.

¢) motor de partida.

d) pinhZo.

e) tomada de poténcia.

JUSTIFICATIVA:

Resposta: b

A embreagem é a responsavel tanto na recepgéo da
poténcia do motor quanto na transmisséo para a caixa de
mudanga de marchas.

6. “E uma alternativa ao sistema convencional de
preparo do solo, mantém o solo coberto o ano inteiro
com restos culturais ou por plantas vivas, e diminui
0S processos erosivos, além de manter ou
aumentar o conteudo de matéria organica.”

O texto refere-se a pratica
a) adubacéo de cobertura.
b) plantio em nivel.

c) plantio direto.

d) plantio em contorno.

e) raleio.

JUSTIFICATIVA:

Resposta: ¢

O plantio direto ¢é pratica na qual se usa a manutengdo
sobre o solo dos restos de vegetais cortados.

7. Para o controle de eros&o em terrenos inclinados,
€ indicada como pratica classificada de carater
vegetativo, a(o)

a) adubacgao verde.

b) adubag&o quimica.
c) controle do fogo.

d) plantio em contorno.
e) reflorestamento.

JUSTIFICATIVA:

Resposta: e

Entre as alternativas, reflorestamento é a Unica
considerada pratica de carater vegetativo.

8. E exemplo de classificacdo dos cursos d’agua
quanto a constancia do escoamento
a) dendritico.
b) efémero.
c) radial.
d) retangular.
e) trelica.

JUSTIFICATIVA:

Resposta: b

Efémero é a Unica relacionada a classificagdo dos
cursos d’dgua quanto a consténcia do escoamento.
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9. O Aquifero Guarani é definido como

a) grupo de grandes e pequenos lagos localizado
na mesma bacia hidrografica.

b) constituido por formagdes geoldgicas que
armazenam agua subterranea.

¢) microbacias de uma regido interligadas entre si.

d) rede hidrografica constituida por rios e lagos
localizados no mesmo Estado.

e) de ampla extensédo, percorrendo no minimo 4
Estados e com 10 afluentes.

JUSTIFICATIVA:

Resposta: b

Aqtiiferos sdo definidos por formagao ou grupo de
formagébes geoldgicas que armazena agua.

10. Uma area quadrada representada no croqui com
1,0 cm? e na escala 1:100 representa area real de:
a) 100 cm2.
b) 1000 cm>.
c) 10000 cm?2,
d) 100000 cm>.
e) 1000000 cm?.

JUSTIFICATIVA:

Resposta: ¢

Como é um quadrado, cada lado deve ser multiplicado
por 100.

Portanto, 100x100= 10000 cm?.

11.  Para o calculo da vazdo maxima de enxurrada por
meio do método racional se aplica a formula

_CIA
~360
Onde 0 Q é a vazao, fornecida na unidade
a) Metros cubicos/segundo.
b) Litros/segundo?.
c) Litros x segundo.
d) Litros/metro2.
e) Litros/metro.

JUSTIFICATIVA:
Resposta: a
A vazdo é medida dividindo o volume pelo tempo.

12.  Aférmula 2 x 32, é representada no Excel por
a) 2/3*2.
b) 2*3/2.
c) 2/3"2.
d) 2*312.
e) 2*3*2.

JUSTIFICATIVA:
Resposta: d
Forma correta de representa produto (*) e exponencial

(*-

13.  No Word, os comandos para copiar e colar séo,
respectivamente
a) Ctrl + Z, Ctrl + C.
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b) Ctrl + Z, Ctrl + V.
c) Ctrl + X, Ctrl + Z.
d) Ctrl + X, Ctrl + V.
e) Ctrl + C, Ctrl + V.

JUSTIFICATIVA:
Resposta: e
Comandos no Word copiar (Ctrl + C) e colar (Ctrl + V).

14. Na altimetria, a determinag&o do desnivel entre a
posicéo do nivel e da mira por meio do conhecimento
da altura do nivel e da leitura efetuada sobre a mira
é feita pelo método do nivelamento geométrico
a) damalharegular.

b) da triangulagéo.

c) das visadas extremas.

d) do nivelamento barométrico.
e) do nivelamento trigonométrico.

JUSTIFICATIVA:

Resposta: ¢

O método das visadas extremas consiste na
determinagdo do desnivel entre a posi¢do do nivel e da
mira por meio do conhecimento da altura do nivel e da
leitura efetuada sobre a mira.

15.  Adeclinagdo magnética € o angulo formado entre a
direcédo do
a) Leste Verdadeiro e a diregao Norte Verdadeiro.
b) Norte Verdadeiro e a diregdo do Norte Magnético.
c) Oeste Verdadeiro e a diregao Norte Verdadeiro.
d) Sul Verdadeiro e o Norte Magnético.
e) Sul Verdadeiro e o Norte Verdadeiro.

JUSTIFICATIVA:

Resposta: b

A declinagdo magnética é o angulo formado entre a
direcdo do Norte Verdadeiro e a dire¢cdo do Norte
Magnético.

16. Com relagcdo ao menisco, no levantamento
altimétrico por meio do nivelamento hidrostatico,
quando se utiliza mangueira transparente, a leitura
na mira graduada deve ser efetuada
a) desconsiderando a formag¢do do menisco na
mangueira.

b) entre o limite inferior e o superior do menisco na
mangueira.

c) no limite superior do menisco na mangueira.

d) nabase do menisco na mangueira.

€) um pouco acima do limite superior do menisco
na mangueira.
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JUSTIFICATIVA: a) altitude.
Resposta: d b) distancia.
A leitura do valor na baliza deve ser feita considerando c) ho!'a.
a base do menisco. d) latitude.
e) longitude.

17.  Naplanimetria, no levantamento por irradiagdo uma

das atividades consiste em

a) coletar em campo informacgdes relativas a
distancia horizontal e altura do instrumento.

b) medir a declividade para determinacdo das
curvas de niveis.

¢) medir um angulo e uma distancia partir de uma
linha de referéncia conhecida.

d) uma série de linhas consecutivas com os
respectivos comprimentos e dire¢des.

e) utilizar lances curtos, com visadas de até 100m,
para levantar por meio de caminhamento.

JUSTIFICATIVA:

Resposta: ¢

A irradiagéo, na topografia, é feita por meio da medig&o
de um angulo e de uma disténcia partir de uma linha de
referéncia conhecida.

18. Nas cartas topograficas os pontos que possuem a
mesma cota podem ser unidos por linhas que séo
denominadas de isolinhas ou
a) abscissas.

b) curvas de nivel.
c) latitudes.

d) longitudes.

e) poligonais.

JUSTIFICATIVA:

Resposta: b

Quando se ligam os niveis de mesma cota e se unem
por linhas, esta sendo indicado as curvas de niveis.

19. Naidentificagcdo do sentido de um caminhamento,
o angulo, que varia entre 0° e 360°, medido no sentido
horario entre o norte e a direcdo de visada ou
caminhamento, € denominado de
a) azimute.

b) nadir.
c) obtuso.
d) rumo.
e) zénite.

JUSTIFICATIVA:

Resposta: a

Azimute é o dngulo que é medido no sentido horario
entre o norte e a direcao de visada ou caminhamento.
Varia de 0 a 360°.

20. Para o calculo de posi¢céo no receptor GPS séo
usadas coordenadas classificadas em espaciais e
temporais. Como exemplo de coordenada temporal
pode ser citada
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JUSTIFICATIVA:

Resposta: ¢

Entre as alternativas, a hora é a Unica coordenada
temporal.

LINGUA PORTUGUESA
Texto 1
Onibus

A histéria do énibus comegou no inicio do século
XIX. O industrial Stanislas Baudry fazia moagem de gréos
nos arredores de Nantes, na Franca. Como essa atividade
demanda um grande volume de agua quente, ele teve a
idéia de abrir uma casa de banhos para aproveitar o liquido
excedente. O problema era como fazer os clientes se
deslocarem até la. Entdo, Baudry implantou uma linha de
carruagens puxadas a cavalo, que partiam da Praca do
Comércio, no centro de Nantes. O ponto ficava em frente a
loja mais famosa e chique da cidade, a M. Omnés, que
vendia chapéus. Como o Sr. Omneés adorava latim, mandou
afixar, na fachada da casa, o lema do estabelecimento, um
engenhoso trocadilho do seu nome com a palavra latina
omne, tudo: Omnes omnibus, tudo para todos.

Baudry se aproveitou disso e batizou suas viaturas
de omnibus. O negdcio dos banhos de agua quente nao
prosperou, mas os bondes a cavalo... O sucesso foi tanto
que, trés anos depois, Baudry inaugurou em Paris duas
linhas de bondes a cavalo, cada uma transportando catorze
pessoas.

Depois, os cavalos foram aposentados pelos
motores, mas os novos veiculos continuaram sendo
chamados como eram conhecidos: omnibus.

(PIMENTA, Reinaldo. A Casa da Mae Joana. Rio de
Janeiro: Campus, 2002.)

21.  Segundo o texto, é correto afirmar que

a) o criador do 6nibus ndo foi bem-sucedido, porque
0 negocio dos banhos de 4gua quente nao
prosperou.

b) o nome “6nibus” surgiu de um trocadilho criado
por Stanislas Baudry.

c) as primeiras linhas de énibus foram inauguradas
em Paris.

d) o Sr. Baudry teve mais sucesso com os énibus
do que com os banhos.

e) apalavra “6nibus” tem origem na palavra francesa
omnibus.

JUSTIFICATIVA:
Resposta: d
A afirmacgéo a esta incorreta, pois o0s 6nibus foram
um sucesso. A afirmagdo b esta incorreta, pois o trocadilho
foi criado pelo senhor M. Omnes. A afirmagédo c esta
incorreta, pois a primeira linha de énibus surgiu em
Nantes. A afirmagdo d esta correta. Cf. “O negdcio dos
banhos de agua quente nédo prosperou, mas os bondes a
cavalo...” A afirmacgédo e esta incorreta, pois a palavra
provém do latim.

Instituto Zambini



-
CODASP

TECNICO OPERACIONAL

22.  “O negdbcio dos banhos de agua quente nao
prosperou, mas os bondes a cavalo...” No trecho,
foram usadas as reticéncias (...), porque

a) o autor desconhece os fatos que se seguiram.

b) o0 autor quis deixar que o leitor completasse o
periodo com sua imaginagéo.

C) o texto esta incompleto.

d) o leitor pode facilmente deduzir o que ocorreu a
seguir.

e) o autor hesitou a respeito de como completar o
periodo.

JUSTIFICATIVA:
Resposta: d
O texto esta completo, pois o autor conhece e
menciona o que ocorreu depois, sem que se tenha
de imaginar o final. E facil deduzir o que vem a seguir,
e o proprio autor confirma, ao continuar com “O
sucesso foi tanto que (...)"

Texto 2
Conto alexandrino (fragmento)

— O que, meu caro Stroibus! Ndo, impossivel.
Nunca jamais ninguém acreditara que o sangue de rato,
dado a beber a um homem, possa fazer do homem um
ratoneiro.

— Em primeiro lugar, Pitias, tu omites uma condig&o:
— é que o rato deve expirar debaixo do escalpelo, para que
0 sangue traga o seu principio. Essa condigao é essencial.
Em segundo lugar, uma vez que me apontas o exemplo
do rato, fica sabendo que ja fiz com ele uma experiéncia,
e cheguei a produzir um ladréo...

— Ladrdo auténtico?

— Levou-me o manto, ao cabo de trinta dias, mas
deixou-me a maior alegria do mundo: a realidade da minha
doutrina. Que perdi eu? um pouco de tecido grosso; e que
lucrou o universo? a verdade imortal. Sim, meu caro Pitias;
esta é a eterna verdade. Os elementos constitutivos do
ratoneiro estdo no sangue do rato, os do paciente no boi,
0s do arrojado na aguia...

— Os do sabio na coruja, interrompeu Pitias sorrindo.

— Né&o; a coruja é apenas um emblema; mas a
aranha, se pudéssemos transferi-la a um homem, daria a
esse homem os rudimentos da geometria e o sentimento
musical. Com um bando de cegonhas, andorinhas ou
grous, fago-te de um caseiro um viajeiro. O principio da
fidelidade conjugal esta no sangue da rola, o da enfatuag&o
no dos pavées... Em suma, os deuses puseram nos bichos
da terra, da agua e do ar a esséncia de todos os
sentimentos e capacidades humanas. Os animais sdo as
letras soltas do alfabeto; o homem é a sintaxe. Esta é a
minha filosofia recente; esta é a que vou divulgar na corte
do grande Ptolomeu. (MACHADO DE ASSIS, Joaquim
Maria. Conto alexandrino. In: Os Melhores Contos. 2. ed.
S&o Paulo: Global, 1985.)

ratoneiro: ladrao que faz pequenos furtos.

escalpelo: bisturi de um ou dois gumes, utilizado
em dissecacgoes.

enfatuagdo: ato de envaidecer-se

23.  Analise os itens abaixo e indique (V) para os itens
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verdadeiros e (F) para os itens falsos, assinalando

a alternativa correta.

Segundo a doutrina de Stroibus,

l. certas caracteristicas de personalidade
podem ser transferidas dos animais para o
homem.

Il. os deuses deram a cada pessoa todos os

seus sentimentos e capacidades.

os elementos constitutivos do séabio

encontram-se na coruja.

o0 oo
-r|<<'r|-r|

~F-V
~-V-F
~F-F
~F-V

V-V

)

~— — — — —

JUSTIFICATIVA:
Resposta: ¢

A afirmacéo | é verdadeira, pois ele afirma ja té-la
provado transformando um homem em ladréo. A afirmagé&o
Il é falsa. Segundo o texto, “os deuses puseram nos bichos
da terra, da agua e do ar a esséncia de todos os
sentimentos e capacidades humanas”. A afirmagéo Il é
falsa. Segundo o texto, a coruja é apenas um emblema.

24.  Predomina, no trecho,
a) anarragao.

b) a descri¢do.

c) odialogo.

d) adissertacao.

€) overso.

JUSTIFICATIVA:
Resposta: ¢
As duas personagens alternam suas falas, sem a
interferéncia de um narrador.

25.  Analise os itens abaixo e indique (V) para os itens
verdadeiros e (F) para os itens falsos, assinalando
a alternativa correta.
l. A verdade cientifica esta acima das questbes
pessoais.
1. A doutrina apresentada é apenas uma teoria,
pois nunca foi experimentada.
lll. Para que se comprove a teoria, € preciso
utiIizar 0 método adequado.
a) F-
b) F - F
c) V-F-F
d F V Y
e) V-F-V
JUSTIFICATIVA:
Resposta: e

A afirmagéo | é verdadeira. O filosofo perdeu um
manto, mas acreditava ter beneficiado a Ciéncia. A
afirmacgao Il é falsa. O filésofo afirma ja ter transformado
um homem em ladrdo. A afirmagéo lll é verdadeira.
Segundo o texto, ha uma forma especifica de se obter o
sangue do rato.
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26. Assinale a alternativa em que o acento grave esta
empregado corretamente.
a) lIrei a Franca e, de |4, a Alemanha.
b) Caminhamos passo a passo até a praga.
c) Devemos obediéncia a nossos pais.
d) Estava esperando desde as duas horas da tarde.
e) Comecei a trabalhar logo que cheguei.

JUSTIFICATIVA:
Resposta: a
Em a, existe fusdo da preposi¢do “a”, regida pelo
verbo, e do artigo “a”, que antecede os substantivos
femininos “Franca” e “Alemanha”. Em b e ¢, ndo ocorre
crase diante de palavras masculinas. Em d, ndo ha
preposicdo, apenas artigo. Em e, néo ocorre crase diante
de verbo.

27. Assinale a alternativa em que todas as palavras
estdo corretamente acentuadas.
a) fénix, Bauru, tupi
b) circuito, fossil, ténis
c) bad, urubu, juizo
d) colibri, heroismo, virus
e) orgéo, onix, raizes

JUSTIFICATIVA:

Resposta: b

Corregbes: a) Bauru, tupi, ¢) urubu, juizo, d) heroismo,
virus, e) orgéo, 6nix, raizes

28. Assinale a alternativa em que todas as palavras
estéo escritas corretamente.
a) analisar, calabresa, permissio, disciplina
b) atravéz, bussula, fachada, azilo
c) xuxu, antematéria, mochila, puzer
d) privilégio, degladiar, quizer, tigela
e) faxina, monge, taboada, pixe

JUSTIFICATIVA:

Resposta: a

Corregbes: b) através, bussola, asilo, ¢) chuchu,
antimatéria, puser, d) digladiar, quiser, e) tabuada, piche.

29. Assinale a alternativa em que a regéncia nao esta
de acordo com a norma culta.
a) Preferia cinema a teatro.
b) Cheguei na empresa as oito horas.
c) Essa palavra procede da lingua latina.
d) Respondeu atodas as perguntas que lhe fizeram.
e) Informou o fato aos interessados.

JUSTIFICATIVA:
Resposta: b
Corregédo: Cheguei a empresa as oito horas.

30. “Em segundo lugar, uma vez que me apontas o
exemplo do rato, fica sabendo que ja fiz com ele
uma experiéncia, e cheguei a produzir um ladréo...”
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No trecho acima, ha dois verbos conjugados na 22
pessoa do singular. Alterando-se a conjugacgao
desses verbos para a 32 pessoa do singular, obtém-
se

a) Em segundo lugar, uma vez que me apontais o
exemplo do rato, ficai sabendo que ja fiz com
ele uma experiéncia, e cheguei a produzir um
ladréo...

b) Em segundo lugar, uma vez que me apontas o
exemplo do rato, ficas sabendo que ja fiz com
ele uma experiéncia, e cheguei a produzir um
ladrdo...

¢) Em segundo lugar, uma vez que me aponta o
exemplo do rato, fica sabendo que ja fizcom ele
uma experiéncia, e cheguei a produzir um
ladréo...

d) Em segundo lugar, uma vez que me apontas o
exemplo do rato, fique sabendo que ja fiz com
ele uma experiéncia, e cheguei a produzir um
ladréo...

e) Em segundo lugar, uma vez que me aponta o
exemplo do rato, fique sabendo que ja fiz com
ele uma experiéncia, e cheguei a produzir um
ladréo...

JUSTIFICATIVA:
Resposta: e
A primeira forma verbal esta no presente do
indicativo. A 32 pessoa do singular, nesse tempo, é “aponta”
(desinéncia @). A segunda forma verbal esta no imperativo
afirmativo. A 32 pessoa do singular, nesse tempo, é “fique”
(desinéncia -e).

31.  Assinale a alternativa em que ha uma forma verbal
empregada indevidamente.

a) E preciso que o rato expire debaixo do escalpelo.

b) Nao é possivel que se faga de homem um
ratoneiro.

¢) Suponho que a doutrina esteja correta.

d) Acredito que os deuses tenham posto nos
bichos a esséncia de todos os sentimentos e
capacidades humanas.

e) Afirma o filésofo que a coruja seja apenas um
emblema.

JUSTIFICATIVA:

Resposta: e

Em todos os periodos, ha formas verbais no modo
subjuntivo. Esse modo expressa que o fato a que se refere
o verbo é hipotético, ou indica que o falante emite um
julgamento sobre um fato real. Isso ndo ocorre na
alternativa e, na qual deveria empregar-se o indicativo:
“Afirma o fildsofo que a coruja é apenas um emblema.”

32. Segundo o Dicionario Houaiss da Lingua
Portuguesa, a metafora é a “designagdo de um
objeto ou qualidade mediante uma palavra que
designa outro objeto ou qualidade que tem com o
primeiro uma relagdo de semelhanga (p.ex., ele tem
uma vontade de ferro, para designar uma vontade
forte, como o ferro).” Assinale a alternativa em que
ha essa figura de linguagem.
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a) “O principio da fidelidade conjugal esta no sangue
da rola, o da enfatuacéo no dos pavdes...”

b) “Os animais sao as letras soltas do alfabeto; o
homem é a sintaxe.”

c) “Essa condigao é essencial.”

d) “Com um bando de cegonhas, andorinhas ou
grous, fago-te de um caseiro um viajeiro.”

e) “Sim, meu caro Pitias; esta € a eterna verdade.”

JUSTIFICATIVA:
Resposta: b
A expressédo “letras soltas” representa as
caracteristicas isoladas; e “a sintaxe”, o conjunto delas.

33. Assinale a alternativa em que o termo destacado
exerce fungao de complemento nominal.
a) O indice de aprovagéo do governo esta em queda.
b) Muita gente ainda cré em superstigbes.
c) Adoenca infecta milhares de pessoas todo ano.
d) A decomposicgao do lixo gera o metano.
e) Na sala de espera, algumas pessoas

reclamavam da demora.

JUSTIFICATIVA:
Resposta: a
O termo “do governo” completa o sentido do
substantivo “aprovagdo”. Em b e e, a fungéo é de objeto
indireto;, em c e d, objeto direto.

34. Assinale a alternativa em que o emprego do
pronome nao esta de acordo com a norma culta.
a) Traga os documentos para eu assinar.
b) O diretor quer falar com nos trés.
c) Nao houve tempo para mim falar com ele.
d) Ele ficou inconformado consigo mesmo.
e) Ha fatos dos quais ndo nos esquecemos.

JUSTIFICATIVA:
Resposta: ¢
Corregédo: Nao houve tempo para eu falar com ele.

35.  Assinale a alternativa em que a concordancia verbal
esta de acordo com a norma culta.
a) No relégio da matriz, bateu duas horas.
b) Existe, naquele bosque, muitas laranjeiras.
c) Cabe, ainda, duas pessoas.
d) Falta trés dias para o feriado.
e) O Brasil ou a Argentina sediara o préximo
campeonato.

JUSTIFICATIVA:

Resposta: e

Corregbes: a) No relégio da matriz, bateram duas
horas. b) Existem, naquele bosque, muitas laranjeiras. c)
Cabem, ainda, duas pessoas. d) Faltam trés dias para o
feriado.

36. Assinale a alternativa em que ha termo(s) que
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exerce(m) fungéo de objeto direto.

a) Participaram do evento politicos de varios
partidos.

b) Ninguém foge da propria consciéncia.

c) Aentrega dos materiais acontecera na proxima
semana.

d) Empregou todos os meios para atingir seus
objetivos.

e) Preciso desse documento com urgéncia.

JUSTIFICATIVA:
Resposta: d
O termo “todos os meios” completa o verbo
transitivo direto “empregou”, e o termo “seus objetivos”
completa o verbo transitivo direto “atingir”. Nas demais
alternativas, ndo ha verbo transitivo direto, ndo havendo,
portanto, objeto direto.

37. Assinale a alternativa em que a concordancia
nominal ndo esta de acordo com a norma culta.
a) Eram velhos o armario e a mesa.
b) Marido e mulher ficaram sés.
c) Seguem anexas as duplicatas para pagamento.
d) Estes livros custaram caros.
e) Ela mesma providenciou os documentos.

JUSTIFICATIVA:

Resposta: d

Corregdo: Estes livros custaram caro. “Caro”, sendo
adveérbio, ¢é invariavel, ou seja, ndo tem relagdo de
concordancia com “livros”.

38. Na expressao “casa de banhos”, o substantivo
“casa” & determinado por “de banhos”. Como essa
expressao € equivalente a um adjetivo, € chamada
locugéo adjetiva. Assinale a alternativa em que nao
ha uma locugé&o como essa.

a) sangue derato

b) bondes a cavalo

c) debaixo do escalpelo

d) corte do grande Ptolomeu

e) elementos constitutivos do ratoneiro

JUSTIFICATIVA:
Resposta: ¢
Em a, “de rato” determina “sangue”, equivalendo a
“murino”. Em b, “a cavalo” determina “bondes”. Em d, “do
grande Ptolomeu” determina “corte”, equivalendo a
‘ptolomaico”. Em e, “do ratoneiro” determina “elementos”,
Em c, ndo ha locugéo adjetiva, uma vez que “debaixo”
né&o é substantivo.

39. No trecho “os cavalos foram aposentados pelos
motores”, a expressdo “pelos motores” exerce a
fungdo de
a) objeto direto.

b) agente da passiva.

c) objetoindireto.

d) complemento nominal.

e) objeto direto preposicionado.
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JUSTIFICATIVA: no segundo e assim por diante. Quantos
Resposta: b quildmetros percorreu esse ciclista ao final de 12

A expresséo que representa o termo que exerce a
acdo expressa pelo verbo, que esta na voz passiva,
“pelos motores”, encaixando-se, portanto, na definicdo de
agente da passiva.

40. Assinale a alternativa em que a pontuacdo esta
correta.

a) “Umdia, Pitias, voltando de uma viagem, propds
ao amigo irem para Alexandria, onde as artes e
as ciéncias eram grandemente honradas.”
(Machado de Assis)

b) “Um dia, Pitias voltando de uma viagem, prop6s
ao amigo irem para Alexandria onde as artes e
as ciéncias eram grandemente honradas.”
(Machado de Assis)

¢) “Um dia Pitias voltando de uma viagem propés
ao amigo irem para Alexandria onde as artes e
as ciéncias eram grandemente honradas.”
(Machado de Assis)

d) “Um dia Pitias voltando, de uma viagem, propds
ao amigo irem para Alexandria, onde as artes, e
as ciéncias eram grandemente honradas.”
(Machado de Assis)

e) “Um dia Pitias, voltando, de uma viagem, propds,
ao amigo, irem para Alexandria onde as artes e
as ciéncias eram grandemente honradas.”
(Machado de Assis)

JUSTIFICATIVA:
Resposta: a
Separam-se por virgula o adjunto adverbial
antecipado “um dia”, a oragéo intercalada “voltando de uma
viagem” e a orag&o subordinada adjetiva explicativa “onde
as artes e as ciéncias eram grandemente honradas”. O
trecho esté de acordo com a pontuagéo original do autor.

RACIOCINIO LOGICO

41. Uma farmacia tem seus remédios dispostos em
estantes com oito prateleiras cada uma. Em cada
prateleira sdo colocadas 32 caixas de remédios.
Se no total sdo 45 estantes, quantas caixas de
remédios ha nessa farmacia?

a)720

b) 1440
c) 2880
d)5760
e) 11 520

JUSTIFICATIVA:
Resposta: E
Solugéo: Analise combinatdria e unidade de medida.
8 prateleiras x 32 caixas em cada prateleira x 45
estantes = 11 520

42.  Um ciclista percorreu 75 km no primeiro dia, no
segundo dia percorreu 5 quildmetros a mais que o
primeiro; no terceiro dia, 5 quildmetros a mais que
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dias?

a) 1230
b) 1005
c) 780
d) 205
e) 130

JUSTIFICATIVA:
Resposta: A
Solugéo: Progresséao aritmética
PA=(75,80,85,90,95, 100, ...)

a,=a+(n-1)r—>a,=75+(12-1).5—>a, =130

Ao final de 12 dias ele percorreu:

5, = (4 +A4,)n 5, = (75+130).12 5, =1230
2 2
. 3x-9 9
43. Observe esta equagéo: n 6 "2

O valor de x na equacéo é :

a) um numero inteiro menor que -4.
b) um ndmero inteiro igual a 4.

€) um ndmero inteiro entre -4 e 4.
d) um ndmero inteiro igual a -4.

€) um numero inteiro maior que 4

JUSTIFICATIVA:

Resposta: B

Solugéo : Equagdo do 1o grau
5x 3x-9 9 15x 6x-18 54
4 8 2 12 12 12
9x =54 -18——9x=36——x =4

15x - 6x+18 =54 ——

44,  Agincana da escola propdem o seguinte desafio:
Cada resposta certa ganham-se 20 pontos e, a cada
errada, perdem-se 10 pontos. Agora analise as
expressdes de um candidato e o resultado delas.
) 4.12+23=56

) [35+3.(J9 +5)]=60
) (29 —2%:4)+ (9x7 ): /81 =34

IV) 5 ++13++/9 = 3

Quais respostas estdo certas? Entao, quantos
pontos vocé daria?

a) lelV certas ; 20 pontos

b) I, Il elV certas ; 50 pontos

c) lellcertas; 20 pontos

d) I, lll eIV certas ; 50 pontos

e) ll elll certas ; 30 pontos

JUSTIFICATIVA:
Resposta: D
Solugéo : Operagbes com numeros reais
1)4.12+23=56 ; 48+ 8 =56 Verdadeiro

) [35+3.(J9+5)] ; [35+3.8]=59 Falso
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) (29—23:4) +(9x7 ) : /81 =49 ;(29-2)+63:

9 ;27 + 7 = 34 Verdadeiro

1v) \I5+\/13+x/§ =3 ; 5+y13+/9 —

V5++1343 ——+/5+4——3 Verdadeiro
3 certas = 60 pontos; 1 errada =- 10 pontos . Total =

50 pontos

45.

Das seguintes seqliéncias de numeros, verifique as
que formam tridngulos e, a seguir, assinale a
alternativa correta.

[)5cm; 6cme 9cm

I1)3,5cm; 4,1cme 7,8 cm

)15 cm; 8cme 5cm

IV)6,5cm; 4,5cme 5cm

a) Todas elas formam triangulos.

b) Apenas ale alV formam tridngulos.

c) Apenasal, all e alll formam triangulos.

d) Apenas al, all e alV formam tridngulos.

e) Nenhuma delas forma tridngulos.

JUSTIFICATIVA:

Resposta: B
Solugdo: Conceitos basicos de geometria
Por definicdo: Em todo tridngulo, a medida de um lado

€ sempre menor que a soma das medidas dos outros dois
lados

I) 9<5+ 6, portanto forma um tridngulo

1) 7,8 > 3,5+ 4,1, portanto ndo forma um tridngulo
Ill) 16 > 8 + 5, portanto nao forma um tridngulo

IV) 6,5 < 4,5+ 5, portanto forma um triangulo

Séo corretas e IV .

46.

Um segmento de reta PQ esta dividido em duas

partes pelo ponto M narazéo de 5

. Se 0 segmento

PQ tem 32 cm, quais as medidas das partes PM
e MQ, respectivamente?

P M

a) 20cme 12cm
b) 14 cme 18 cm
c) 12cme 20 cm
d) 18cme 14 cm
e) 16 cme 16 cm

JUSTIFICATIVA:

Resposta: C
Solugdo: Razdo e proporgdo

3— _ 12, pela figura observamos que
5—2 5 20

PM < MQ, portanto:
PM = 12cm e MQ = 20cm .

47.

Entre 14 de margo e 14 de dezembro de certo ano,
0 preco de um determinado produto sofreu um
aumento de 25%. Se o prego desse produto, em
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14 de marcgo, era R$ 1 200,00, qual era o preco em
14 de dezembro?

a) R$1300,00

b) R$ 1350,00

c) R$1400,00

d) R$1450,00

e) R$1500,00

JUSTIFICATIVA:

Resposta: E

Solugdo: Porcentagem

Para um aumento de 25% sobre R$ 1 200,00, temos:
1200 x 1,25 =1 500,00

48.

Um turista, ao viajar, comprou US$ 1.215,00 de
reserva a uma taxa de 1,65 reais por délar. Havendo
usado parte desse dinheiro na viagem, ele vendeu
na sua volta o restante a uma taxa de 1,73 reais
por dolar, ficando com R$ 432,50. Considerando
apenas os valores iniciais e finais, podemos afirmar
que em ddlares, o turista gastou na viagem

a) US$ 865,00

b) US$ 915,00

c) US$ 965,00

d) US$1015,00

e) US$ 1065,00

JUSTIFICATIVA:

Resposta: C

Solugéo: Resolugéo de Situagdo-problema.
Sistema monetario

US$ 1215,00 na ida

Retornou com R$ 432,50 : 1,73 = US$ 250,00
US$ 1215,00—- US$ 250,00 = US$ 965,00

49.

Uma torneira enche um reservatério em 7 horas e
outra torneira enche o mesmo reservatoério em x
horas. Juntas elas enchem o reservatorio em 5
horas. Descubra o valor de x horas que a outra
torneira demora para encher o tanque.

a) 2h

b) 7h15min

c) 9h

d) 11h30min

e) 17h 30min

JUSTIFICATIVA:

Resposta: E
Solugdo: Grandezas , unidades de tempo.

1 1 1 1 11 1 7 5 1
—t—=————=——————= ——=
7 x 5 x 5 7

x=17h30min

50)

Seja a expressdo y =

\/28—\/x+\/5+x/114+7

Considerando x = 5, determine o valor de y e, em
seguida, marque as afirmativas corretas.

01) Oresultado de y € um numero inteiro
02) 'y éum numero cujo valor € menor que 6
04) yéumnumeroirracional
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08) yrepresenta um numero real negativo

16) y € um numero natural maior que 5

A alternativa que apresenta a soma das afirmativas
corretas é:

a) 03

b) 07

c) 15

d) 27

e) 30

JUSTIFICATIVA:
Resposta: A
Solugéo: Operagbes com numeros reais

y=\/287\/x+\/5+\/114+7 2855 —— 285 h—s
V28-3——y=5

01) 5 é um numero inteiro . verdadeiro
02) 5 é menor que 6. verdadeiro

04) 5 nao é irracional. Falso

08) 5 é positivo . Falso

16) 5 ndo é maior que 5 . Falso
Soma = 3.
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